

РЕЦЕНЗИЯ

от проф. д-р Ваня Куздова Банабакова

в област на висшето образование 3. „Социални, стопански и правни науки“,
професионално направление 3.7. „Администрация и управление“,
научна специалност „Организация и управление извън сферата на
материалното производство (сигурност и отбрана)“,
Национален военен университет „Васил Левски“,
гр. Велико Търново

на дисертационен труд с автор

Василена Георгиева Стоева

**НА ТЕМА: ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА РАЗШИРЯВАНЕ НА ДЕЛА НА
ЗАСТРАХОВАНЕТО В ИКОНОМИКАТА НА БЪЛГАРИЯ**

представен за придобиване на образователно-научна степен „Доктор“

в област на висшето образование

3. „Социални, стопански и правни науки“,

По докторска програма „Финанси, парично обръщение, кредит и
застраховка (застраховане)“

2018 г.

I. Общо представяне на дисертационния труд.

Представеният дисертационен труд разглежда изключително актуална за страната и света проблематика, свързана с развитието на застраховането и значението му за икономиката.

Дисертационният труд е разработен в общ обем от 156 страници основен текст и включва увод, три глави, заключение, списък с използвана литература и 18 приложения. В дисертационния труд са представени 30 таблици и 24 фигури.

Изпозвани са 128 литературни източника на български, английски и руски език.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд.

В увода е обоснована актуалността на темата като е подчертано, че застрахователната дейност е една от съставните части на икономиката на дадена държава и играе важна роля за нейното развитие. Застрахователният сектор се явява важна предпоставка за стабилен икономически растеж и постигане на по-висок процент на заетост на трудоспособното население.

Приносът на застрахователния сектор в икономиките на страните-членки на ЕС е от изключителна важност. Осигурената застрахователна защита срещу последиците от неблагоприятни събития дава възможност на организациите и гражданите да получат парична компенсация и да се справят с настъпилите негативни събития и съответно проблеми. На тази основа, застраховането подпомага постигането на стабилност в икономиките на отделните страни.

В сравнение с останалите европейски държави, в България делът на застраховането в националната икономика е значително по-малък. По-слабо развития застрахователен сектор, особено в раздел „Общо застраховане”, увеличава несигурността при взимането на икономически решения от

